ELHO
900 TWIN

Keskipakolevitin

68910 BENNAS
Finland .

. 975009 FI

orELHOas



ere_lindblom
975009 FI


TAKUUEHDOT

Elhon koneille annetaan yhden kiyttokauden takuu. Takuu koskee valmistus- ja raaka-

ainevikoja. Osat jotka yllimainituista syistd reklamoidaan takuuaikana vaihdetaan tai korjataan

veloituksetta, jos ne maksetulla rahdilla palautetaan meille.
Takuu ei koske kulutusosia.

Osat joita Elho ei valmista, kuten hydrauliikka- ja sahkékomponentit , nivel-akselit, vaihdelaa-
tikot ja renkaat kattaa kyseisen toimittajan takuu.

Takuu ei korvaa ty6- ja matkakustannuksia.

Takuu on voimassa ainoastaan jos vahinko on ilmoitettu myyjallemme viimeistdén 14 pvin
sisdlld vaurion syntymisesta.

Takuu ei vastaa:

+ tuotteen vidrinkdytostd aiheutuneista vaurioista

» ilman suostumustamme tehdyisti korjaus- tai muutostoistd sekd niistd aiheutuvista
vahingoista

+ puutteellisesta huollosta aiheutuneista vahingoista

» laitteen aiheuttamasta seurannaisvaikutuksista eiki niistd johtuvista taloudellisista
menetyksista.

Piditdmme oikeudet muutoksiin.




ELHO 900 Twin Keskipakolevitin

Sisillysluettelo

1. Takuuehdot

2. Tekniset tiedot

3. Turvallisuusohjeet

4. Asennus traktoriin

5. Saadot

6. Levittimen kiytto

7. Syottokoe

8. Levityskoe

9. Levitysvirheet
9.1 Kéyttovirheet
9.2 Lannoitevirheet
9.3 Konevirheet

10. Huolto

11. Lisdvarusteet

12. Varaosat

Tekiset tiedot

Pituus 1,27 m
Leveys ‘ 2,00 m
Tayttokorkeus 0,96 m
Omapaino n. 260 kg
Silion koko n. 900 kg
Voimanoton nopeus 540 k/min

3. Turvallisuusohjeet.

 Ala kaytd traktorin nostolaitteita jos itse tai avustaja on traktorin ja levittimen wvililld.
Puristumisvaara!

Ala salli kenenkain liikkua levittimen laheisyydessd kun lautaset pyorivit. Heittosiivet imevit
herkisti 16ysit vaatteet itseensé.

4
§
%
&

Huolehdi siits ettei sivullisia, varsinkin lapsia on vaaraalueella tyoskentelyssa Smkoutuvat
lannoiterakeet saattavat vahingoittaa silmid jopa 20 metrin etéisyydella.

Sammuta traktorin moottori ja kytke pysékointijarru ennen kuin poistut ohjaamosta ja ennen
kuin teet séitojd koneen luona.

- Al4 varastoi lannoitteella téytettyd konetta traktorista irroitettuna. Kaatumisvaaral -




4. Asennus traktoriin

Keskipakolevitin kiinnitetdén traktorin kolmipistenostolaitteen normaaliin tapaan. On kuitenkin
erityisesen huolellisesti tarkistettava:

- Nivelakselin pituus
- Nivelakselin teleskooppiputkien kunto
(hyvi rasvaus téarkeitd)

Huonokuntoinen nivelakseli saattaa turmella seki levittimen ettd kulmavaihteen!

Lisiiksi on huomioitava ettii kun levitin kiiytetiiiin sellaisten traktoreiden kanssa, joilla

on hydraulinen voimanoton kytkin tulee seki paalle ettii pmskytkenta tapahtua 1

alhaisella kierrosnopeudella.
HUOM!

Eriilla traktoreilla on niin jiykkd voimanoton hydraulikytkin ettd traktdrinvalmistajakin
suosittelee kitkakytkimella varustetun nivelakselin kiyttdmistd. (Lisdvaruste).

5. Saiddot

Tamd levitin on suunniteltu 12-14m tyoleveydelle kiytettdessé rakeistettuja lann01tte1ta Tallom, ;
saavutetaan hyvi peitto ja tar kka levitystulos.

Levitysmédri riippuu keskipakolevittimissi pasasiassa kolmesta tekijasta

1. Sydtonsaadosta
2. Ajonopeudesta
3. Kéytetysté tyoleveydesti.

Alla oleva sy6ttokdyrastd on laadittu 12m tydleveydelle. Mikiili tistd leveydesté jostain syystd
poiketaan on tehtdvi vastaava korjaus méadransdadossa.

Syottokayristod kiytetddn siten ettd ensin valitaan haluttu ajovaibde ja katsotaan traktorin
vaihdekaaviosta mitd on traktorin ajonopeus silli moottorin klerrosnopeudella joka antaa
voimanotolle 540 k/min.

HUOM! Als valitse liian iso vaihde, silld traktorin kierrosluku on levitystyon kestiessi koko
ajan pidettivd vakiona.

L3




—  eu/By 055 Buuewn ‘g Guungisuipbuew ‘jBdwsx3
BuunRisuIPbun / 931RRsueighs eu/By 055 QIOAS 'g QIEBSURIgAS ppBWIST
@91l 9'Gl B¢l O°ST 921 911 90l 96 BI8 9L @9 0G Qv B'C 8T O

£ 1By ! Buunesubuin oy
€ BSSBIRJ. 0Jees uaAisoRy UsAuil

001

00C

00¢

00%

- 009

Z 18y 1 Guunejsubun Jioy
7 BSSBIRJ 0JBBS UBAISOlBY uahyfy

009

. 00L

008

006

001

0011

0cl

ol

oobL

WS wwd £ 4t g | OL-6-Y, N Wb




Tamin jilkeen paitetdasn kuinka suuri hehtaariannos halutaan levittaa. Levityskéyraston
pystyakselilla on titi vastaavat lukuarvot kg/ha. ‘

Esimerkki

Halutaan levittis 550 kg /ha ja ajonopeuden tulee ollemaan 7 km/h. Télloin - edetddn
vaakasuoraa pystyakselin kohdalta 550 kg/h kunnes se kohtaa kdyrdn 7 km/h.

Leikkauspisteestd vedetdén pytysuora viiva alas sditdarvoasteikolle, jossa miarinsiadon
oikeaksi arvoksi saadaan 8,0. Tami sdiitoarvo asetetaan kisipyorilla ( A kuvassa ) koneen
takana. On huomattava ettd kisipyoran lukitusvivussa (B) oleva asteikko antaa sddtdarvon
kokonaisluvut (luetaan saatopyoran takareunasta), ja sdatopyordn kannessa olevat numerot

osoittavat decimaalit. Ennen kuin lukitussalpa B voidaan kidntd4 ylos sen on ensin painettava ,

sisadnpdin jotta lukitus vapautuisi.

\ B

b2 VI 7

Kun syotonsaatopyorat on saddetty haluttuun asentoon vedetdin kaukosaatolaitteen kahvat -
tiysin taakseppdin ja siddetdan kahvojen ddriasentolukitsin siihen asentoon. Témén lukitsimen
tehtdvd on pitdd syottd auki levitystyossd niin ettei mahd. kaapelivilys, tirind y.m. muuta -

sidettyd syottoaukkoa.

Kayraston oikeanpuoleinen alue sddtdarvosta viisi ylospdin on rasteroitu. Se merkitsee sitd, ettd
tilld alueella tulee kayttasd alemman kuvan mukaista lyhyen heittosiiven sdétdasentoa reidssd

kolme. Mikili levitetdsin erityisen pienid mé#rii, jossa sa#topyorén asento on alle 5 tulee LR

lyhyempi heittosiipi molemmissa lautasessa sataa reikddin kaksi.

Huom! - saddetddn ainoastaan lyhyempi heittosiipi.
- molemmissa lautasissa tulee kéyttdd sama sdito.
- reikien numerointi lasketaan pyorimissunnassa.

*




=2}

. Levittimen kiytto.

+  Siida levitin vaakasuoraan ja levityslautasen korkeus 80 cm oheisen kuvan mukaan.

+ Traktorin voimanottoakseli kytketdsn tyhjakdyntikierrosluvulla levittimen voimansiirron
kayttoidn pidentdamiseksi.

« Tyossd on aina pidettava 540 k/min.

« Lannoitteen syottd kytketddn vetamdlld kaukosddtolaitteen kahvat taakse niin ettd ne
lukittuvat dériasentolukitsimen kynnen taakse.

« Paistdissi ja muulloinkin kun halutaan tilapédisesti sulkea lannoitteen syottd tehdddn se aina
kaukosiitokahvasta, ja annetaan voimansiirron olla kytkettyna.

« Huolehdi oikeasta ajoetiisyydestd. Kdytd mieluummin vaahtomerkitsimid.

« Aja mieluummin lohkon ympérille, koska tilloin kompensoituu mahdollinen

sditoepatarkkuus paremmin.
—%

h=80 cm

7. Syottokoe

Kun halutaan varmistua keskipakolevittimen levitysmasransdadostd on helpointa kiyttas sithen
lisdvarusteena saatava mittalaite.

Tamé koe suoritetaan parhaiten seuraavasti:

1. Peltoon ajolinjan suuntaan mitataan 40 metrin matka joka merkitién esim. keppien avulla.

2. Sailio taytetdin lannoitteella noin verkkokorkeudelle. Poistetaan lannoiteverkko.

3. Tyonnetdsin mittalaite pystysuoraan lannoitteen ldpi niin ettd se vastaa pohjaan. Tue sité
mukana seuraavilla kahdella pyorotangoilla laatikon reunasta. Kokeile kisin lautasesta
pyorittamilld ettd sekoitin ei iske mittalaitteeseen. Téytd mittalaite tasamittaan lannoitteella.

4. Levitetdsin merkitty 40 m matka silli vaihteella jota halutaan levitystyosséd kayttad.

5. Mittauslaitteen asteikko vastaa toteutunut hehtaariannos. Koska mitattiin vain toisen

syottolaitteen lapi virrannut lannoite todellinen hehtaariannos saadaan kertomalla lukema
kahdella.




6. Varmin tulos saadaan aina toistamalla koetta myoskin koneen toisella puolella, varsinkin
koneen kiyttoonoton yhteydessd, tarkistamaan syotonsaatopyorien keskindistd kalibrointia.
Mikali jostain syysté halutaan kayttaa toista tyoleveyttd voidaan toteutunut levitysméairi laskea

kaavasta.:
12 x lukema

Todellinen hehtaariannos =
kiytetty tyoleveys

Menetelmi on kayttokelpoinen koska Suomessa eri vikilannoitteiden ominaispainoissa ei ole

suurta vaihtelua.
Vaikka mittalaitteen ja lannoitessilion véliin jaa pohjassa rako, lannoite valuu kuitenkin
ensisijaisesti mittalaitteen sisaltd eikd siiliosts, ainakin niin kauan kuin mittalaitteessa

Jannoitteen pinta on korkeampi kuin sen ympirilld olevassa siiliossd.

L

1
i [
l‘ Tydleveys Arbetsbredd (=12m)

8. Tydbleveyskoe.

Koska lannoitteen rakoko, juoksevuus ja kosteus saattaa vaihdella eri lannoiteerien vililli on
syottokayrien arvot kuitenkin pidettdva vain ohjeellisina. Kun halutaan tehda tarkkaa tyotd on

siksi aina suositeltavaa tehdi tydlevityskoe jotta voidaan varmistua siitd, ettd levitin on oikein

saadetty juuri kyseessd olevaa lannoiteréé varten. |
Téllainen levityskoe voidaan yksinkertaisimmillaan tehdd kolmen koekaukalon avulla.

Nimi asetetaan peltoon mahdollisimman vaakasuorassa asennossa kuvan mukaisesti. Téamin
jilkeen levitin ajetaan kohtisuoraan Jaatikkorivin yli niin kauas eteen ettd mitdan lannoitetta ei

enii lennd laatikkoihin.

yoleveys on oikein saddetty kun keskimmaisessi laatikossa on yhtd paljon lannoitetta kuin
1olemmissa sivulaatikoissa yhteensé.

os koe osoitti ettd tyoleveys oli vadrd timd voidaan korjata muuttamalla levityslautasen
orkeus maasta. 10 cm muutos levityslautasten korkeudessa vastaa n. 1,5-2 m tySleveydessa.




9. Levitysvirheet.
Levitysvirheet johtuvat lahes poikkeuksetta seuraavista seikoista.
9.1 Kiiyttovirheet.

»  Viiri kierrosluku (540).

» Levityslautaset eivit ole vaakasuorassa. R
o Vilrd levityslautasten korkeus maasta. Huom korkeus mitataan alla olevan kuvan mukaan

+ Levityslautasten siivet vaarissa asennossa. Tarkista lannoitelajin j ja madrin mukaan.

» Kaukosiitokaapelit eivit ole aukaistu lukitusasentoon saakka.

» Levityselinten puhdistus laiminlyoty.

»  Vi#iri ajoetdisyys. Kéytd vaahtomerkitsimet!

»  Viird ajonopeus.

9.2 Lannoitevirheet.

» Lannoiteeri ei vastaa vertailulaatua. Jos lannoite siséltdi liikaa jauhemaista ainetta saattaa -
levitysméri ja tydleveys pienentyd tuntuvasti.

» Kokkareet ja epapuhtaudet lannoitteessa. Kiytd lannoiteverkkoa.

» Kosteutta lannoitteessa.

9.3 Konevirheet.

+ Vahingoittuneet levityselimet.
+  Vdirin saidetyt sulkuluukkut.

10. Huolto

Tarkista kulmavaihteiden 6ljyméira ennen ensimmaistd kdyttoonottoa, sekd sen jalkeen kerran
vuodessa. '

Pese levitin runsaalla vedelld kayton jilkeen. Valta painepesurin kéyttod. Sumuta tai swella
oljy4 maalatuille pinnoille ennen talviséilont4a. : :

Kaukosiitokaapelin liikkuvat akselinpdat voidellaan saannollisesti oljylla, kuten myoskin
kaapelin sddtokierteet ruostumisen estdmiseksi.

Nivelakseli voidellaan valmistajan  suosituksen mukaisesti. HUOM! Nivelakselin
teleskooppiosan voitelu on erityisen térke4s.




11. Lisdvarusteet.
Miidrinmittalaite.
Miaranmittalaitteen kdyttd neuvottiin kohdassa 6. Syottdkoe.

Kitkakytkimella varustettu nivelakseli.

Mikili kaytettavd traktori on varustettu jaykalla voimanoton kytkimelld, suositellaan
kitkatyyppisella ylikuormituskytkimelld varustetun nivalakselin kiyttamistd, jotta levittimen
voimansiirto ei ylikuormittuisi kéynnistysnykayksestd. Sopiva nivelakseli on esimerkiksi
Bondioli 04 sarja ja suositeltu momentti on 280 Nm.




'Varaosaluettelo ELHO 900 Twin

Pos _ Osa Varaosanumero Kpl

1 S#ilio 720000 1

2 Tuki (vasen + oikea) 723240 1+1

3 Mittalaite tidydellinen 723260 1

4 Lannoiteverkko 720090 2

5 Verkkopidin 720130 2

6 Ruuvi M10x35 + mutteri 2

7 Ruuvi M10x30 + mutteri 6

8 Ruuvi M10x120 + mutteri 4

9 Pidatinruuvi M6x8 DIN 914 4
10 Ruuvi M10x35+aluslevy-+mutteri + B
i1 Kytkinlevy 723090 2
12 Kytkinpuolisko 723113 4
13 Vaihdelaatikko (tiydellinen) 724000 1
14 Ruuvi M10x130 + mutteri 4
15 Runko 721000 1




'Pos _Osa Varaosanumero Kpl

1 Ruuvi M8x20-+mutteri (ruostumaton) 4
2 Tuki 723210 2
3 S#stslevy vasen 723021 1
Saatolevy oikea 723022 1
4 Ruuvi M10x25+mutteri (ruostumaton) 2
5 Ruuvi M10x50-+mutteri (ruostumaton) 2
6 S#4télaippa 723060 2
7 Ruuvi M8x20-+mutteri (ruostumaton) 4
8 Sadtvakseli 723080 2
9 Putkisokka 6x30 ruostumaton 2
10 Aluslevy 2
11 . Ruuvi M8x30 + mutteri 4
12 Midrinsiatopyord 753120 2
~ Midrinsaatopyoran kansi 753130 2
13 Jousi 753090 2
14  Laippamutteri 753140 2
15  Lukitussalpa 753080 2




Osa

Varaosanumero

Heittosiipi 165 mm, vasen

Sckoitinakseli vasen

Lukkomutteri M10

723220
723221
723250

6x16+mutteri (ruostumaton)

723195
723185
723205
723170
723160

723230
723231

724015
723200

720081

Kpl

R ON NS = b OC e e DD e s QO DD e

l
—
™o

B B




Ruuvi M8x35

Varaosanumero Kpl
723030 1
724030 2
805720 2
723035 2
710023 2
1
80576-3 2
80576-1 1
8
80576-2 1
Lukkomutteri M10 1
Kaukos#étokaapeli 710220 2
~ T4htividnnin 710023 1
Kaukos#itopidike 710224 1
4
4

Lukkomutteri M8




Qsa Varaosanumero Kpl

Kulmavaihde 12490402 724015 1
Hammaspyord Z=23 M=3,5 724016 1
Tasauslevy 25,6x0,6 724017 1
Laakeri 6205 724018 4
Akseli 724019 1
Tasauslevy 25,6x0,8 724020 2
Tasauslevy 25,6x1,0 724021 2
_ Tasauslevy 25,6x2,5 724022 2
. Kulmavaihdepuolisko 724023 1
Kuusioruuvi M8x45 8,8 724024 8
Mutteri M8 724025 8
Akseli 724026 1
Kulmavaihdepuolisko 724027 1
Propp 3/8" GAS 724040 1
Suuntaiskiila 8x7x25 724028 i
Suuntaiskiila 8x7x18 724029 1
Lukkorengas 25 UNI 7435 724041 4
Tiiviste 25x47x7 724042 2
Hammaspyord Z=17 M=3,5 724043 1
O-rengas OR-3062 724044 1
Viiliholkki 724045 1

S N
() @ (8 (1 G i
: {
R
5) —~
6
A'\ 16
iy
| -0
14) —
3) —
} 17) (4) @
/




. Pos Osa Varaosanumero Kpl
&
Kulmavaihde 12401730 724000 1
1 Hammaspydrd Z=16, M=4,5 724001 1
2 Suuntaiskiila 8x7x25 724002 1
3 Laakeri 6205 724003 2
4 Hammaspyori akselilla 724004 1
5 Tiiviste 724005 1
6 Lukkorengas 25 UNI 7435 724006 2
7 Kulmavaihdepuolisko 724007 i
8 Kulmavaihdepuolisko 724008 1
9 Ruuvi M8x45 8,8 724009 8
10 Mutteri M8 724010 8
11 Akseli 724011 1
12 O-rengas OR-3062 724012 1
13 Tulppa 3/8" GAS 724040 1
% 14 Tiiviste 25x47x7 724013 2
‘% 15 Tasauslevy 25,6x2,5 724014 1

e

//
/
D
P

S,

R
~.
N

Y
-
W TRMAN
o
|







